
 SLOVENSKÁ INŠPEKCIA ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA 
Inšpektorát životného prostredia Bratislava, Stále pracovisko Nitra 

Odbor integrovaného povoľovania a kontroly 

Mariánska dolina 7, 949 01 Nitra 
 

 

 

Číslo: 718-2669/2017/Čás/370211807 

 

NEOPODSTATNENOSŤ NÁMIETOK K SPRÁVE 

O ENVIRONMENTÁLNEJ KONTROLE  

č. 2/2017/P 

Počas environmentálnej kontroly, pri vypracovaní správy o environmentálnej kontrole 

a písomného zdôvodnenia neopodstatnenosti námietok k environmentálnej kontrole sa 

postupovalo podľa zákona č. 39/2013 Z. z. o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania 

životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

(ďalej len „zákon o IPKZ“) v súčinnosti so zákonom č. 10/1996 Z. z. o kontrole v štátnej 

správe (ďalej len „zákon o kontrole“). 

 

A. Časová os 

Kontrolované obdobie: 21.5.2015  23.11.2016   

Začatie kontroly:  23.11.2016 

Prvé miestne zisťovanie: 23.11.2016  

Vypracovanie správy:  17.1.2017 

Doručenie správy:  18.1.2017 

Námietky:   Áno 23.1.2017  

Neopodstatnenosť:  Áno 30.1.2017 

Dodatok:   Nie 

Prerokovanie správy:  Áno 30.1.2017 
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B. Kontrolné zistenia 

                                                              

1. Podmienka v kapitole II. Podmienky povolenia A. Podmienky prevádzkovania, 1. 

Všeobecné podmienky, bod 1.8.  

1.8. Zabezpečiť dodržiavanie všeobecne záväzných právnych predpisov a technických noriem, 

záväzných technicko-prevádzkových predpisov, technicko-organizačných a  havarijných 

opatrení, prevádzkových a manipulačných poriadkov, ktoré sú spracované pre prevádzku tak, 

aby prevádzka a činnosti v nej negatívne nevplývali na okolie, aby boli zabezpečené záujmy 

ochrany životného prostredia a jeho zložiek, hygieny, zdravia a bezpečnosti ľudí. 

Zistený stav Nedodržaná 

Opis  Áno 

Prevádzkovateľ zaslal Správu z inšpekcie zhody AMS-E uvedenej v časti I. Použité doklady. 

Správa bola vyhotovená oprávnenou osobou podľa § 20 ods. 2 písm. a) zákona 

č. 137/2010 Z. z. o ochrane ovzdušia v znení neskorších predpisov. Účelom oprávnenej 

technickej činnosti bola periodická oprávnená inšpekcia zhody a integrálna oprávnená 

kalibrácia a oprávnená skúška automatizovaného meracieho systému emisií a súvisiacich 

stavových a referenčných veličín podľa § 4 ods. 8 a § 14 ods. 4 a 5 vyhlášky MŽP SR 

č. 411/2012 Z. z. o monitorovaní emisií zo stacionárnych zdrojov znečisťovania ovzdušia 

a kvality ovzdušia v ich okolí (ďalej len „Vyhláška o monitorovaní“). V uvedenej správe sú 

zaznamenané nezhody týkajúce sa: 

§ 7 ods. 5 písm. b) Vyhlášky o monitorovaní – znečisťujúce látky: NOx, SO2, HCl a objemový 

prietok (čas odozvy pre HCl, systematická chyba pre SO2, NOx a objemový prietok a platnosť 

kalibračnej funkcie pre objemový prietok), 

§ 7 ods. 5 písm. d) Vyhlášky o monitorovaní. 

 

Námietky prevádzkovateľa:   

Čas odozvy pre HCl – nezhoda vyplýva z  príliš dlhej doby odozvy – nad 400 s definovaných 

v STN EN 15267-3. Pri inšpekcii zhody bol čas odozvy 531 s.  

V súčasnosti sa nespaľujú odpady s vyšším obsahom chlóru a celkovo namerané 

hodnoty koncentrácií pre HCl sú veľmi nízke. Pri meraní koncentrácie HCl musí byť táto 

látky dostatočne saturovaná v meranej dráhe, kým nie je celá trasa dostatočne saturovaná, nie 

je možné získať údaje o koncentrácii HCl. Rovnako to platí aj pre kalibráciu analyzátora – je 

dôležité, aby kalibračná trasa bola dostatočne saturovaná HCl, pokiaľ tomu tak nie je, na 

analyzátore sa nameraná hodnota prejaví neskôr. Samotná neskorá odozva však nemá vplyv 

na namerané hodnoty – tieto sa len prejavia neskôr, ale nakoľko AMS zaznamenáva 30-

minútové priemery, oneskorenie je pre vyhodnocovanie údajov zanedbateľné.  

Pri pravidelnom mesačnom servise AMS zabezpečovanom spoločnosťou ECM ECO 

Monitoring, s.r.o. je vykonávaný aj QAL3 postup vykonávaný v súlade s STN EN 14181. 

Súčasťou tohto postupu síce nie je zisťovanie času odozvy, ale v prípade príliš dlhej doby 

odozvy by táto skutočnosť bola zrejmá a problém by bol odstránený. Počas servisu 
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vykonávanom pred a po inšpekcii zhody však k takejto skutočnosti nedošlo a nebol dôvod 

predpokladať, že počas inšpekcie zhody nebude tento parameter v súlade s požiadavkami 

STN EN 15267-3.   

Čas odozvy bol kontrolovaný pre multikomponentný analyzátor MC3 výrobcu 

EcoChem, v. č. 192 – pre žiadnu inú ZL monitorovanú týmto analyzátorom nebol pri 

inšpekcii zhody zistený rozpor s normatívnymi požiadavkami. Pre všetky ostatné 

monitorované znečisťujúce látky bol čas odozvy v súlade s normatívnymi požiadavkami.  

 

Systematická chyba pre rozsah analyzátora SO2 a NOx – chyba vyplýva zo zistenia rozdielu 

medzi hodnotami zistenými štandardnou referenčnou metódou a hodnotami nameranými 

AMS – oprávnená osoba pri inšpekcii zhody namerala podstatne nižšie hodnoty ako sú 

hodnoty zistené z AMS.   

Systematická chyba bola pravdepodobne spôsobená nesprávnou kalibráciou 

analyzátora. Pri pravidelnom mesačnom servise AMS zabezpečovanom spoločnosťou ECM 

ECO Monitoring, s.r.o. vykonanom pred a po inšpekcii zhody neboli zistené takéto nezhody, 

všetky sledované parametre boli v poriadku a v súlade s požiadavkami podľa STN EN 15267-

3 a rovnako ako v predchádzajúcom bode nebol dôvod predpokladať, že počas inšpekcie 

zhody nebudú tieto parametre v súlade s požiadavkami uvedenej normy. Systematická chyba 

v takom rozsahu, v akom je uvedená v správe z inšpekcie zhody, naznačuje trvalú chybu 

analyzátora vyžadujúcu zásah do monitorovacieho systému. Počas roka 2016 nebol vykonaný 

žiadny technický zásah do AMS, ktorý by mohol ovplyvniť činnosť analyzátora. V decembri 

2016 bola vykonaná periodická inšpekcia zhody, počas ktorej neboli zaznamenané žiadne 

nezhody oproti požiadavkám normy. 

Koncentrácie CO, SO2, NO, NO2, H2O, HCl sú všetky zisťované pomocou už 

uvedeného multikomponentného analyzátora MC3 výrobcu EcoChem, v. č. 192 – meranie je 

založené na princípe absorpcie v infračervenej oblasti svetla (NDIR) a princípe detekcie O2 

elektrochemicky s galvanickým článkom. Pre iné ZL monitorované týmto analyzátorom nebol 

zistený rozpor s normatívnymi požiadavkami, systematická chyba bola pre ostatné parametre 

v súlade s požiadavkami normy.    

 

Systematická chyba a nevyhovujúca kalibrácia pre objemový prietok – systematická chyba 

a nevyhovujúca kalibrácia pre objemový prietok vyplýva z rozdielu medzi hodnotami 

zistenými štandardnou referenčnou metódou a hodnotami nameranými AMS – počas 

inšpekcie zhody boli hodnoty zistené  štandardnou referenčnou metódou výrazne vyššie ako 

hodnoty namerané AMS. Objemový prietok je meraný ultrazvukovým snímačom prietoku 

DURAG D-FL200, v. č. 426587.  

Pre uvedené parametre nie je možné uviesť príčinu, prečo boli dané nezhody 

zaznamenané, jednou z možných príčin mohla byť aj chyba samotného analyzátora (vplyvom 

prostredia na spaľovni dochádza ku značnej korózii zariadení), ale ani pri pravidelnom 

mesačnom servise AMS vykonanom pred a po inšpekcii zhody ani pri periodickej inšpekcie 

zhody vykonanej decembri 2016 neboli zaznamenané žiadne nezhody oproti požiadavkám 

normy, ktoré by potvrdili chybu analyzátora. Pre meranie objemového prietoku je 

ultrazvukový analyzátor najvhodnejším možným zariadením, okrem toho je tento typ 

analyzátora samokompezačný, takže systematická chyba vo výške 18,40 % je vysoko 
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nepravdepodobná a naznačuje, ako bolo už uvedené, že kalibrácia analyzátorov vykonaná 

pred inšpekciou zhody bola vykonaná chybne.   

 

Vo všeobecnosti je potrebné uviesť, že pokiaľ nie je k dispozícii správa z inšpekcie 

zhody AMS-E, nie je možnosť dozvedieť sa, či sú splnené požiadavky na správnosť meracej, 

kalibračnej alebo inej zodpovedajúcej funkcie AMS v súlade s ustanoveniami Vyhlášky MŽP 

SR č. 411/2012 Z. z. a či nie je potrebné vykonať opatrenie na odstránenie nepriaznivého 

stavu AMS.  

Počas roka sú v rámci mesačného servisu AMS pravidelne vykonávané QAL3 postupy 

v súlade s normou STN EN 14181 (záznamy z rokov 2015 a 2016 prikladáme). Podľa správ 

z QAL3 bola AMS prevádzkované v súlade s platnou legislatívou a normami, neboli 

zaznamenané nezhody uvedené v správe o inšpekcii zhody monitorovacieho systému. 

V prípade, že sú počas mesačných servisných prác zaznamenané nezhody s normatívnymi 

požiadavkami, servisný pracovník spoločnosti ECM ECO Monitoring, s.r.o. vykoná servisný 

zásah, nezhodu odstráni a nastaví systém tak, aby bol v zhode s požiadavkami normy. 

Posledný servis pred inšpekciou zhody bol vykonaný dňa 10. 12. 2015, t. j. len 6 dní pred 

samotnou inšpekciou zhody. Z výsledkov QAL3 postupu vyplýva, že parametre AMS sú 

v zhode s normou STN EN  15267-3 a nie je potrebné vykonať servisný zásah alebo 

nastavenie AMS.  Následne sa žiadne nezhody uvedené v správe o inšpekcii zhody 

nepotvrdili ani pri vykonaní prvého servisu v r. 2016 vykonaného 04. 02. 2016. 

Najpravdepodobnejším vysvetlením pre nezhody uvedené v správe o inšpekcii zhody je 

nesprávne vykonaná kalibrácia komponentov AMS.    

Uvedené nezhody nie sú indikátorom nedodržiavania emisných limitov, ani nepoukazujú na 

to, že by bolo ohrozené životné prostredie, jeho zložky, hygiena, zdravie a bezpečnosť ľudí, 

ide o problém súvisiaci s kalibráciou analyzátorov, čo následne ovplyvní aj vyhodnocovací 

softvér AMS. O tejto skutočnosti však nie je možné získať informácie počas bežnej 

prevádzky AMS a jediným komplexným zdrojom informácií o monitorovacom systéme 

a o jeho súlade s platnou legislatívou tak je správa z inšpekcie zhody. 

 

Neopodstatnenosť námietok: 

Inšpekcia netvrdí, že nezhody sú indikátorom nedodržiavania emisných limitov. Inšpekcia 

naďalej trvá na zistení, že boli v Správe o inšpekcii zhody zistené nezhody popísané v Správe 

z kontroly č. 2/2017/P.  

  
 

2. Podmienka v kapitole II. Podmienky povolenia, I. Požiadavky na spôsob a metódy 

monitorovania prevádzky a údaje, ktoré treba evidovať a poskytovať do informačného 

systému 7. Podávanie správ, bod 7.8.  

7.8. Prevádzkovateľ je povinný bezodkladne informovať Inšpektorát, ak sa monitorovaním 

zistí, že neboli dodržané požiadavky na AMS.  

Zistený stav  Dodržaná 

 

Opis   Áno 
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Prevádzkovateľ zaslal Správu zo dňa 15. 02. 2016 Inšpekcii listom č. OŽPaOZ/867/2016 zo 

dňa 18. 02. 2016, doručenej na Inšpekciu dňa 19. 02. 2016, čím dodržal podmienku uvedenú 

v integrovanom povolení.  

 

 Námietky prevádzkovateľa:   

Bez pripomienok. 

 

C. Podpisy 

Inšpektor:  Ing. Ľubica Čásarová   Číslo preukazu: 463 

 

................................................................ 

Inšpektor:  Ing. Ingrid Pojezdalová  Číslo preukazu: 507 

 

................................................................ 

 


